

护航“三区三圈”专题报道(五十八)

## 构建新模式营造高效服务环境



平安长清  
亲善为民  
执法为公

长清区公安分局

按照“三区三圈”治安秩序净化提升行动要求，长清公安分局张夏派出所着力构建“发展、协作、优化警企服务”新模式，营造平安高效的公安服务软环境。今年截至目前，张夏派出所辖区内治安、刑事案件同比下降50%以上，先后有6家企业专门到所或致电表示感谢。

### 抓队伍 创新警企服务模式

创新警企协作上门服务。近年来，张夏派出所立足辖区项目建设，保证金庄工业园工程建设顺利推进。针对辖区征地拆迁，以及项目建设中的诸多矛盾和纠纷，全所民警坚守第一线，化解各类矛盾纠纷70余起，查处治安案件7件，治安拘留5人，维护了辖区环境稳定。

创新警务前移主动服务。依托辖区警务室及各村委会主动服务，做好务工人员信息采集、证件办理、治安防范、矛盾化解等基础工作。定期召开联席会议，与辖区办事处、12家规模企业负责人及部分小企业代表协商交流警企共建。专门设立警企服务工作信箱，对收集的意见建议逐条逐项办理，当面回复。

创新一站式便捷服务。把信息采录、服务办证等办理流程“一站式”搬进企业，每月深入企业走访，了解企业需求，查找出工作中存在的问题，加强与企业负责人、联络员座谈交流。每年邀请人大代表、政协委员进行专题座谈，面对面悉心听取意见建议，改进工作方法，提升服务质量，为企业和群众提供更好、更便捷的服务。

### 强管理 提升警企共建水平

强化协作式管理。在警企共管方面，构建警企协作模式，加强对企业安保人员和员工的管理，将法制宣传和安全防范作为新进员工入职培训的重要内容，着力提升务工人员的法律知识和安全意识。在工作联动方面，充分发挥社区民警人熟、地熟、情况熟的优势，整合村委综治员、义务巡逻员、社区调解员等力量，为企业提供“互补式”服务。同时，社区民警定期进驻企业为新进员工提供法律咨询、居住登记、证件办理等“一条龙”服务。在警企协作方面，强化“亲情式”服务管理。

强化融入式管理。成立由派出所、镇工作人员、企业负责人、职工代表组成的“警民联谊会”，通过活动交流、QQ群等形式，既促进友谊，又为群众提供政策解答、帮助扶持、创业发展等服务。通过联席会议、社区警务室及网站等载体，履行社区民意收集、服务管理、宣传安全防范知识等职责，不断提升企业安全防范意识。

强化高压式管理。建立涉企犯罪挂牌督办机制，敦促企业及时举报违法犯罪。严厉打击盗抢财物、敲诈勒索、强揽强包、扰乱企业生产经营秩序、侵害企业合法财产和员工人身安全等违法犯罪活动，加大涉众型经济犯罪打击力度，竭尽全力挽回经济损失。

### 促发展 拓展优质服务举措

创建平安园区。社区民警组织金庄义务巡逻队，会同企业员工加强企业周边治安巡防，有效减少案、事件发生。针对职工监守自盗、砸车玻璃盗窃物品等突出问题，张夏派出所加强巡查，指导督促企业安装监控探头。同时与镇办事处、企业、司法所等单位建立矛盾纠纷联调机制。

化解劳资纠纷。张夏派出所把社会治安风险点研判评估与服务实战相结合，针对辖区内发生的劳资纠纷，会同相关组织及劳资双方负责人，召开协调会议，按照法律法规和合同关系依法协商解决。  
(本报通讯员)



张夏派出所收到辖区群众赠送的感谢锦旗。

## 彻底根除“黑出租”生存土壤 长清借创城契机提升交通环境



本报5月25日讯(记者 张帅) 为助力济南市创建全国文明城市，打造安全和谐的道路交通环境，长清交警大队近期结合辖区实际情况，联合相关部门加强道路交通管理，规范交通设施标志，改善道路通行秩序，全力净化辖区交通环境。

在创城之初，各勤务中队与辖区街镇、城管部门定期举行联席会议，协调推进机关单位门前“三包”制度的落实，即不乱停、不乱放、不乱占道，规范好机动车与非机动车的停放秩序，群管群治提升社会化自我管理效能。同时，各中队按照“双七”专项行动部署，定期开展集中整治，加大重点路段的巡逻管控力度，依托查缉布控系统及治安检查站，持续查处超速超载、酒驾毒驾、涉牌涉证等违法行为。

针对主城区与大学城区主干道两侧长期存在的乱停乱放问题，各中队将定点执勤与流动巡逻相结合，采取现场查纠、录像抓拍等形式规范停车秩序，对严重影响道路通行的，依法依规从严查处，必要时实施拖车。进一步规范出租车行业管理，加大处罚力度，提高非法营运车辆的违法成本，彻底根除“黑出租”的滋生土壤。

在早晚高峰期及节假日，各中队抽调警力，在主要路口和路段协助交通志愿者劝阻行人乱穿马路、翻越护栏等不文明现象，依法依规处罚机动车违法，提升遵章率和文明指数。联合城建、路政等部门，定期检查标识标线、信号灯等道路交通设施，将需要施划的标识标线和增设的信号设备，及时报至相关部门尽快完善。



交警加大对辖区校车的检查力度。交警供图

### “黑校车”被查：轿车竟塞下8名学生

本报5月25日讯(记者 张帅)  
近日，长清交警大队城区中队查获一起接送学生车辆超员违法行为。

5月18日下午4时20分许，城区中队民警根据警务预警信息提前布控，在平安街道同兴路成功拦截了一辆涉嫌超员的“黑校车”。经查明，

该黑色轿车的使用性质为非营运，核定载客5人，被查时实载9人，超员20%以上，除驾驶员外，其余8人均为平安中心小学的学生。

为确保他们的安全，民警随后将8名学生转移至正规校车，轿车驾驶员孔某岭(女)则被带回中队接受处理，目前该案正在进一步调查中。

## 长清开展未成年人交通安全宣传周活动

本报5月25日讯(记者 张帅)  
记者从交管部门获悉，为保障辖区中小学生交通安全，预防和减少道路交通事故，长清交警大队日前在全区组织开展未成年人交通安全宣传周活动。

开展“大手拉小手、文明交通齐学习”活动。长清交警大队各中队主动与辖区内学校对接，组织学生在社区广场、集镇等人流密集场所发放交通安全宣传资料，开展文明交通劝导活动。通过少先队活动课、主题班会、知识竞赛等形式，面对面向师生普及交通常识和法律法规，讲解出行中需注意的事项，传播文明交通理念。

组织“交通安全体验”活动。长清交警大队充分利用各中队驻地，联合辖区各校围绕文明乘车等主题，组织开展了一系列情景模拟、现场演练等实践活动，向学生讲授交通安全防护技能，培养他们良好的出行习惯。

开展“守护上学路”活动。在日常执法中，长清交警大队加大校园周边主要道路的巡查、防控力度，及时整改各类道路安全隐患，严厉打击校车和其他接送学生车辆存在的超员超载、酒驾醉驾、疲劳驾驶等违法行为，警示学生自觉抵制乘坐各类“黑校车”。